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Inleiding

Deze lessen gaan over Amnesty International.

Het zijn 3 lessen en deze lessen vormen een project over Amnesty International. De lessen zijn ontworpen voor groep 7 maar kunnen ook gebruikt worden voor andere bovenbouw groepen. De bedoeling is de kinderen bekend te maken met Amnesty International en mensenrecht. Verder gaan de kinderen er ook creatief mee aan de slag.
Ik heb deze lessen ontworpen voor duurzaamheid maar ook omdat ik het een heel interessant onderwerp vind en ik het ga uitvoeren in de stage.

Terwijl ik aan deze opdracht begon te werken werd ik steeds enthousiaster vandaar dat het 3 grote lessen zijn geworden en daardoor ga ik het ook zo enthousiast uitvoeren in mijn stage.

Veel leesplezier!

Jorien Haartsen

O1b
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Lesvoorbereiding over Amnesty International, les 1

	Naam student: Jorien Haartsen
Mentor: Conny Tanghe
Stageschool: OBS de Berenburcht
Groep: 7
Datum: 17 mei ’06
Opdracht: Een les over Amnesty International.
	Doelstelling(en) 

(leerling gedrag, inhoud, didactische component): De kinderen onderscheiden de soorten mensenrechten door het beantwoorden ben beschrijven van vragen die ik stel met betrekking tot die rechten. Dit doen ze onder andere in tweetallen. 

De kinderen maken aan het einde van de les een gedicht over mensenrechten met een tekening erbij.
	Beginsituatie: De kinderen hebben allemaal wel eens gehoord van de organisatie Amnesty International maar over het algemeen weten ze nog vrij weinig.


	Leerlingenactiviteiten

Inleiding:
 De kinderen reageren op het woord Amnesty International op het bord. 

Ze luisteren vervolgens naar wat ik vertel over deze organisatie.

Ze geven antwoord op de vraag welke mensenrechten zijn kennen. En ze geven antwoord op de vragen die ik stel m.b.t. de poster.

--------------------------------------------------------

Kern: 
De kinderen gaan aan de slag met de kaarten die ze krijgen. Ze zoeken de juiste situatie bij het juiste recht. 

De kinderen verzinnen zelf per tweetal een situatie bij een recht.
--------------------------------------------------------

Slot: 
De kinderen luisteren naar mij en naar elkaar en zeggen op hun beurt hoe zij er tegenaan kijken. 

De kinderen luisteren naar wat ik als afsluiting nog te zeggen heb.


	Leerkrachtactiviteiten

Inleiding: 
Ik schrijf op het bord Amnesty International. Ik vraag aan de kinderen waar Amnesty voor staat. Dan ga ik wat vertellen erover:

Amnesty International komt op voor mensenrechten, overal ter wereld. De organisatie zet zich al sinds 1961 in om ervoor te zorgen dat de landen die de verdragen hebben getekend, ook nakomen. Ze werken op 2 manieren: aan bewustwording op het gebied van de mensenrechten en om de schendingen van de rechten van de mens te bestrijden.

Een paar actiepunten van de organisatie: 

0. Afschaffen van de doodstraf

1. Uitbannen van marteling

2. Stoppen van moorden en andere levensbedreigende maatregelen door regeringen of politieke groeperingen

3. Vrijlaten van alle mensen die vastzitten alleen vanwege hun mening of overtuiging

4. Tegengaan van ernstige discriminatie op grond van politieke opvattingen, ras, afkomst, geslacht of seksuele geaardheid

Als ik dit vertel, maak ik intussen aantekeningen op het bord. Ik vraag aan de kinderen of ze wat mensenrechten en dan voornamelijk de rechten van het kind kunnen opnoemen. Ook hier maak ik aantekeningen van op het bord. 

Dan open ik het bord, en zeg dat er op de poster die daar ophangt alle kinderrechten op staan. Ik lees de meest opvallende voor en ga daar op in:

1. Regeringen moeten zorgen dat er wetten zijn ( wat als er geen wetten zijn?

2. Afspraken over kinderen worden gemaakt met kinderen ( wat wordt hier nu eigenlijk gezegd? Vinden jullie dat belangrijk, waarom?

3. Recht op een eigen geloof.

4. Recht op een privé-leven ( betekent dit dat alles wat jij meemaakt maar voor je zelf moet houden? Hebben jouw ouders geen zeggenschap over jou? In hoeverre geldt dit?

5. Recht op speciale hulp wanneer je een handicap hebt ( waarom is dit een belangrijk recht?

6. Recht om jezelf te ontwikkelen ( wat bedoelen ze daar mee?

7. Kinderarbeid is verboden ( ik ben nog geen 18 (verwijzen naar dat recht) en dus ben ik nog een kind. Ik werk iedere vrijdagavond en zaterdag, is dat dan kinderarbeid? Waarom niet? Wanneer is er sprake van kinderarbeid.

8. Recht op bescherming tegen drugs ( wat wil dit recht zeggen?

9. Recht op bescherming tegen seksueel misbruik ( waarom staat volgens jullie dit recht ertussen?

10. Geen marteling, doodstraf of levenslang ( is dat in alle landen zo? Is dat eerlijk?

Ik zeg tegen de kinderen dat er zo allerlei dingen op de poster staan, maar dat ze daar zelf vandaag en de komende weken maar naar moeten kijken omdat hij in de klas opgehangen blijft. 

--------------------------------------------------------

Kern: 

Ik zeg tegen de kinderen dat we een spelletje gaan doen. Ik leg uit dat ik kaartjes uitdeel aan 2 groepen. De ene groep krijgt allemaal een kaartje met een recht van het kind erop en de andere groep krijgt ieder een kaartje met daarop een situatie. Het is de bedoeling dat jullie elkaar opzoeken: zoek de juiste situatie bij het juiste recht.

Dan deel ik de klas in tweeën. Ik deel de ene kant van de klas de kaartjes met de rechten uit en de andere kant de situaties. 

Ik zeg dat als ze elkaar denken gevonden te hebben, ze bij elkaar moeten gaan zitten. Ik vraag dan per keer wie recht 1 heeft en laat ze het recht en de situatie voorlezen en vraag dan waarom de situatie bij het recht past.

Dan neem ik alle kaartjes terug in, en deel alleen de rechten per tweetal uit. Ik zeg tegen de kinderen dat ze nu zelf bij dat recht een situatie gaan verzinnen. Deze schrijven ze, ik zorg ervoor dat iedereen een blaadje krijgt en zet op het bord hoe ze het moeten opschrijven.

Als iedereen het opgeschreven heeft, vraag ik 8 koppels hun situatie voor te laten lezen. 
--------------------------------------------------------

Slot: 
Tot slot praat ik nog even na met de kinderen over de mensen/kinderrechten en hebben we het er ook even over of elk kind op deze wereld die rechten ook heeft in de praktijk. Ik laat de kinderen aan het woord zodat ik een beeld kan vormen hoe zij er nu over denken en wat voor beeld de kinderen hebben.

Daarna sluit ik de les af en zeg dat we de volgende les verder gaan met een opdracht die met deze les over Amnesty te maken heeft.
	Organisatie

Inleiding: 

Ik zorg dat aan de binnenkant van het bord de poster hangt en dat ik eventueel belangrijke dingen al heb opgeschreven. 

Ik zorg dat het bord dichtgeklapt is. 

Het bord is in zijn geheel schoon van andere dingen die erop staan.

Ik zorg dat ik duidelijk praat en enthousiast ben. De vragen die ik stel zijn duidelijk en gericht.

Timing: 20 minuten
-------------------------------------------------------

Kern: 

Ik stel duidelijke vragen en zorg dat er orde blijft bij het zoeken naar een partner. 

Ik zorg dat ik blaadjes heb klaarliggen.

Timing: 20 minuten
-------------------------------------------------------

Slot:
Ik zorg dat het napraten vlot en ordelijk verloopt en zeg van te voor dat ze hun vinger moeten opsteken als ze iets willen zeggen en dat ze naar elkaar moeten luisteren zodat iedereen kan zeggen wat hij wil.
Timing: 10 minuten
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4.1. Lesvoorbereiding Amnesty International, les 2

	Naam student: Jorien Haartsen
Mentor: Conny Tanghe
Stageschool: OBS de Berenburcht
Groep: 7
Datum: 17 mei ’06
Opdracht: Een les over Amnesty International.
	Doelstelling(en) 

(leerling gedrag, inhoud, didactische component): De kinderen maken een gedicht of verhaal dat gaat over kinderrechten/mensenrechten met daarbij een mooie tekening.
	Beginsituatie: De kinderen weten wat Amnesty doet en wat mensen/kinderrechten zijn. 


	Leerlingenactiviteiten

Inleiding:
De kinderen luisteren naar mij en naar elkaar. Ze vertellen wat ze nog weten over Amnesty en wat we de vorige keer hebben besproken.

--------------------------------------------------------

Kern:

De kinderen luisteren naar de uitleg van de opdracht.

Na de uitleg gaan de kinderen aan de slag met de het schrijven en tekenen.
-------------------------------------------------------

Slot:

De kinderen leggen hun werk even neer om te luisteren.

De kinderen luisteren naar wat ik te zeggen heb.

De kinderen ruimen daarna hun spullen op.
Ff door scrollen naar volgende les!

Nog eentje scrollen!
	Leerkrachtactiviteiten

Inleiding: 
Ik pak even terug op de eerste les die de kinderen hebben gehad over Amnesty. Ik vraag nog even wat ze nog weten, wat hebben we ook weer besproken? Wat zijn mensenrechten/kinderrechten ook weer? 

Hierna vertel ik dat we een opdracht gaan maken over Amnesty. 
-------------------------------------------------------
Kern:

Ik vertel de opdracht aan de kinderen met ondersteuning van het bord.

De opdracht:

Het is de bedoeling dat jullie een gedicht of verhaal gaan schrijven over kinderrechten of mensenrechten. 

Je kunt 1 recht uitkiezen en daar over schrijven maar het mogen er ook meer zijn. 

Eerst schrijven jullie in het klad, als dat af is laat je het zien aan de juf zodat ik het kan corrigeren indien nodig. Daarna mogen jullie het in het net schrijven en er een hele mooie tekening bij maken en het blad netjes versieren. 

Als dat gedaan is mag je het verhaal of gedicht uittypen en ook daarbij iets tekenen.  De getypte blaadjes worden later verzameld en die bundel ik dan. 

Ik vertel waar de blaadjes liggen en dat ze aan de slag kunnen. 

Als de kinderen aan het schrijven zijn loop ik rond om hier en daar aanwijzingen te geven.

--------------------------------------------------------

Slot:

Aan het eind van de les kijk ik hoever de kinderen zijn. Ik verwacht dat de meeste nog niet klaar zijn aangezien het een grote opdracht is. Daarom vertel ik dat ze hun spullen in hun bewaarmap mogen stoppen en dat ze de volgende les nog tijd krijgen om het af te maken.


	Organisatie

Inleiding: 

Ik zorg dat de poster over Amnesty weer op het bord hangt en dat de kinderen luisteren en vertellen over de vorige keer.

Timing: 10 minuten
-------------------------------------------------------

Kern:

Ik zorg dat de opdracht al op het bord staat, dat is altijd handig zo kunnen de kinderen nog eens terug kijken naar de opdracht.

Verder zorg ik ook dat de blaadjes (klad en net) klaar liggen.
Als de kinderen aan het werk zijn zorg ik dat alles rustig verloopt door rond te lopen en waar nodig geef ik aanwijzingen.

Timing: 50 minuten
-------------------------------------------------------

Slot:

Ik zorg dat de kinderen hun pen/potlood neer gelegd hebben zodat ze goed kunnen luisteren. 

Daarna zorg ik dat alle spullen netjes in de bewaarmappen gaan.



Deze ruimte is gelaten voor als je de les gebruikt je zelf toevoegingen/veranderingen kunt doen.
Als je verder scrollt zie je de rest.

	Naam student: Jorien Haartsen
Mentor: Conny Tanghe
Stageschool: OBS de Berenburcht
Groep: 7
Datum: 17 mei ’06
Opdracht: Een les over Amnesty International. Afwerken.
	Doelstelling(en) 

(leerling gedrag, inhoud, didactische component): De kinderen maken het gedicht of verhaal met bijbehorende tekening over kinder/mensenrechten af.

De kinderen maken een speciale “Amnesty hoek” in de school.
	Beginsituatie: De kinderen weten wat Amnesty is en doet en ze hebben er over gewerkt. 


	Leerlingenactiviteiten

Inleiding:
De kinderen luisteren naar mij voor de uitleg van de komende les.

--------------------------------------------------------

Kern:

De kinderen werken verder aan de opdracht over Amnesty.

Na 40 minuten luisteren de kinderen naar mijn uitleg over hoe het nu verder gaat.

Na de uitleg en verdeling van de groepen en taken gaan de kinderen aan de slag.

Als de hoek af is leveren de kinderen de getypte versies van hun verhaal/gedicht in. En luisteren naar wat daar de bedoeling van is.

-------------------------------------------------------

Slot:

De kinderen luisteren naar de uitleg over de opening.

De kinderen bereiden zich voor op de opening en als ze niks meer voor te bereiden hebben gaan ze even lezen.

Als het tijd is voor de opening dan gaan de kinderen naar de hal.

De opening vind plaats en iedereen bekijkt de “Amnesty hoek” en gaat naar huis.
FF door scrollen
Nog een verder
	Leerkrachtactiviteiten

Inleiding: 
Ik pak kort terug op de vorige lessen door even te zeggen dat we het over Amnesty hebben gehad en dat de kinderen nu bezig zijn aan een gedicht of verhaal met tekening.

In het kort vertel ik nog even de opdracht.

-------------------------------------------------------
Kern:

De kinderen werken verder aan de opdracht over Amnesty.
Na ongeveer 40 minuten moet de opdracht af zijn en leg ik de les even stil om nieuwe uitleg te geven.

Ik vertel dat we in de hal van de school een “Amnesty hoek” gaan maken met informatie over Amnesty en mensenrechten. In die hoek komen hun gedichten/verhalen met tekening te hangen en er komt verschillende informatie over Amnesty en mensenrechten te liggen. 

Het is de bedoeling dat we de hoek met heel de klas netjes aan kleden met spulletjes die ik heb meegebracht en hun eigen creaties natuurlijk.

Ik verdeel de kinderen in groepjes en geef elk groepje een gerichte taak. Als ze klaar zijn met hun taak mogen ze even lezen. Als iedereen zijn taak heeft gedaan hebben we als het goed is een mooie “Amnesty hoek” gemaakt.

Als de hoek af is vraag ik de kinderen om hun getypte versie van het gedicht/verhaal in te leveren.

Ik vertel wat daar de bedoeling van is, namelijk dat ik ze ga bundelen en dat de bundel dan in de Zeeuwse bieb komt te liggen zodat ook mensen buiten de school kunnen lezen over “Amnesty” en hoe deze klas ertegenaan kijkt.

(het verzorgen van de bundel doe ik geheel zelf)
--------------------------------------------------------

Slot:

Tot slot wordt de “Amnesty  hoek” officieel geopend waar alle bovenbouwleerlingen (groep 5 t/m 8) bij zijn.  Dit gebeurd aan het eind van de middag zodat daarna iedereen naar huis kan.

De hoek wordt geopend met het voorlezen van een paar verhalen/gedichten door de kinderen van groep 7. Daarna vertelt er nog een leerling kort over de lessen die ze gehad hebben over Amnesty en wat de bedoeling is van de hoek. Als dat gedaan is mag iedereen langslopen en alles bekijken.

(de bedoeling van de hoek is om kinderen te vertellen wat Amnesty is en doet en ze te leren wat mensenrechten zijn en wat het inhoud. Ook worden ze bewust gemaakt van het onrecht dat vele mensen/kinderen wordt aangedaan op deze wereld en dat Amnesty daar wat aan doet en hoe jij kunt helpen.)
	Organisatie

Inleiding: 

Ik zorg dat de poster over Amnesty weer op het bord hangt en dat de kinderen luisteren en vertellen over de vorige keer.

Timing: 5 minuten
-------------------------------------------------------

Kern:

Ik zorg dat de opdracht al op het bord staat, dat is altijd handig zo kunnen de kinderen nog eens terug kijken naar de opdracht.

Verder zorg ik ook dat de blaadjes (klad en net) klaar liggen.
Als de kinderen aan het werk zijn zorg ik dat alles rustig verloopt door rond te lopen en waar nodig geef ik aanwijzingen.

Ik zorg voordat ik verder ga met de uitleg over de hoek, dat alle spullen zijn opgeruimd en de gedichten/verhalen op tafel liggen.

Ik deel de kinderen in groepjes (die ik van tevoren al heb opgeschreven) en geef iedereen een taak (ook al van tevoren opgeschreven)

Ik geef de kinderen aanwijzingen tijdens het inrichten van de hoek en zorg dat alles goed verloopt en dat iedereen na het doen van zijn/haar taak weer netjes op de plek komen te zitten.

Als alle getypte versies ook zijn ingeleverd zorg ik dat ik materialen heb om ze te bundelen. Dit doe ik zelf en is zo gebeurd, terwijl de kinderen even zelfstandig lezen. 

De bundel bewaar ik en na schooltijd breng ik hem met 2 kinderen (vrijwilligers) naar de Zeeuwse bieb.

Timing: 40  minuten verhaal af

35 minuten voor de hoek
en het bundelen van

de getypte versies.

------------------------------------------------------
Slot:

Ik zorg dat alle klassen op de hoogte zijn van de “opening” van de “Amnesty hoek” (dit doe ik persoonlijk door het mede te delen in de lerarenkamer zodat alle klassen op de hoogte zijn)

Ook zorg ik dat er 3 kinderen zijn die hun verhaal/gedicht hebben voorbereid zodat ze het kunnen voorbereiden bij de “opening” en dat 1 leerling zich voorbereid om in het kort iets te vertellen bij de opening. (Ik bespreek dat kort met de leerling en we typen dit even uit zodat er een spiekbriefje is, altijd handig)
De opening spreek ik nog even klassikaal door zodat iedereen weet hoe en wat. Ik vertel er ook even bij dat de kinderen na de opening gewoon naar huis mogen.

Bij de opening begeleid ik de kinderen naar de hal en zorg dat ze goed opgesteld staan en dat het publiek ook goed komt te staan. 

Daarna geef ik het woord aan de voorlezers en verteller en de opening is voltooid.

Timing: 30 minuten voorbereiding
             25 minuten voor de opening



Amnesty International          17 mei ’06

Kort overzicht v/d lessen.
Les 1

1. Amnesty International op het bord schrijven. Wat zegt dit? 


2. Ik vertel wat dingen over de organisatie: 

Amnesty International komt op voor mensenrechten, overal ter wereld. De organisatie zet zich al sinds 1961 in om ervoor te zorgen dat de landen die de verdragen hebben getekend, ook nakomen. Ze werken op 2 manieren: aan bewustwording op het gebied van de mensenrechten en om de schendingen van de rechten van de mens te bestrijden.

Een paar actiepunten van de organisatie zijn:

1. Afschaffen van de doodstraf

2. Uitbannen van marteling

3. Stoppen van moorden en andere levensbedreigende maatregelen door regeringen of politieke groeperingen

4. Vrijlaten van alle mensen die vastzitten alleen vanwege hun mening of overtuiging

5. Tegengaan van ernstige discriminatie op grond van politieke opvattingen, ras, afkomst, geslacht of seksuele geaardheid

3. Bord openen ( poster. Vragen:

11. Regeringen moeten zorgen dat er wetten zijn ( wat als er geen wetten zijn?

12. Afspraken over kinderen worden gemaakt met kinderen ( wat wordt hier nu eigenlijk gezegd? Vinden jullie dat belangrijk, waarom?

13. Recht op een eigen geloof.

14. Recht op een privé-leven ( betekent dit dat alles wat jij meemaakt maar voor je zelf moet houden? Hebben jouw ouders geen zeggenschap over jou? In hoeverre geldt dit?

15. Recht op speciale hulp wanneer je een handicap hebt ( waarom is dit een belangrijk recht?

16. Recht om jezelf te ontwikkelen ( wat bedoelen ze daar mee?

17. Kinderarbeid is verboden ( ik ben nog geen 18 (verwijzen naar dat recht) en dus ben ik nog een kind. Ik werk iedere vrijdagavond en zaterdag, is dat dan kinderarbeid? Waarom niet? Wanneer is er sprake van kinderarbeid.

18. Recht op bescherming tegen drugs ( wat wil dit recht zeggen?

19. Recht op bescherming tegen seksueel misbruik ( waarom staat volgens jullie dit recht ertussen?

     10.Geen marteling, doodstraf of levenslang ( is dat in alle landen zo? Is dat   

           eerlijk?

4. Spelletje 1: klas verdelen, kaarten uitdelen, elkaar zoeken.

    Spelletje 2: alleen rechten verdelen, situatie erbij maken ( papier uitdelen.      

(Voorbeeld op het bord zetten.)
Les 2
1. Terugpakken op vorige les. (met bord gebruik en poster, zie les 1.)

2. Uitleggen van de opdracht (ook op bord schrijven)

3. Kinderen aan het werk laten.

4. Les afsluiten en zorgen dat alles netjes wordt opgeborgen en zeggen dat ze volgende les alles kunnen afmaken.

Tussen de lessen door zorgen dat de andere leerkrachten v/d bovenbouw op de hoogte zijn van de opening.

Les 3
1. Heel kort terugpakken op 1e en 2e les.

2. Kort terugkomen op de opdracht. (opdracht op bord)

3. Kinderen aan het werk zetten.

4. Kinderen uitleggen over de “Amnesty hoek”.

5. Kinderen weer aan het werk zetten met de hoek.

6. Kinderen uitleggen over de bundel met getypte versies van hun verhalen/gedichten.

7. Opening bespreken en voorbereiden met de kinderen.

8. Opening.

Korte toelichting:
Deze lessen over Amnesty heb ik ontworpen voor een opdracht voor school maar ik heb ze ook uitgevoerd in mijn stage en het liep echt super!
Je moet wel alles goed regelen voor je begint.

Verder moet je zelf zoveel mogelijk informatie verzamelen over Amnesty en als spiekbrief bij je les gebruiken.

Voor de hoek heb je natuurlijk materialen nodig die je ook zelf moet verzamelen.

Lees voor je deze les overneemt alles goed door zodat als dat nodig is, je nog iets kunt veranderen.

Veel plezier met deze lessen!

(Overal waar “Amnesty” staat, wordt Amnesty International bedoeld.)
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